

Με μηνύματα ελπίδας και προοπτικής ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στις ΗΠΑ - Σήμερα η επιστροφή στο Φανάρι

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

Με την τέλεση των θυρανοιξίων του Ελληνορθόδοξου Ιερού Ναού και Εθνικού Προσκυνήματος του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν της Νέας Υόρκης, μία φωτεινή ημέρα για τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία στις ΗΠΑ, αλλά και την παράθεση δείπνου για την επέτειο των 30 χρόνων από την ενθρόνισή του κορυφώθηκε η πολυήμερη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής.

Σήμερα ο Παναγιώτατος θα επιστρέψει με ιδιωτικό αεροσκάφος στην έδρα του Πατριαρχείου στο Φανάρι.

Ιατρικές εξετάσεις πριν την αναχώρηση

Λίγο πριν την αναχώρησή του ο Οικουμενικός Πατριάρχης, όπως αναφέρει η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής, υπεβλήθη σε ιατρική εξέταση **στο Νοσοκομείο Mount Sinai της Νέας Υόρκης** για τυπικούς λόγους. "Διά του παρόντος ανακοινούται ότι, επί τη λήξει της επισκέψεώς Του εις **Η.Π.Α.** και πρό της επιστροφής Του εις τήν εν Φαναρίω ἔδραν Του, ἡ **Α.Θ.Παναγιότης ὁ Οἰκουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαῖος** υπεβλήθη εἰς ἰατρικὴν ἐξέτασιν (τσέκ-απ) εἰς τό Νοσοκομεῖον Mount Sinai τῆς Νέας Ὑόρκης, τὰ ἀποτελέσματα τῆς ὁποίας ἦσαν λίαν ἱκανοποιητικά, διό καί ὁ Παναγιώτατος ἀναχωρεῖ αὐρῖον, Τετάρτην, 3ην Νοεμβρίου 2021, μετὰ τῆς τιμίας συνοδείας Αὐτοῦ, δι' ἰδιωτικοῦ ἀεροσκάφους, εἰς τήν Πόλιν, ὡς εἶχεν ἐξ ἀρχῆς προγραμματισθῆ", αναφέρει η ανακοίνωση.

Δείπνο για τα 30 χρόνια από την ενθρόνιση

Χθες το βράδυ ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος παρέθεσε δείπνο προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχη με αφορμή τη συμπλήρωση 30 ετών από την

ημέρα της ενθρονίσεως του. Όπως ανέφερε στον χαιρετισμού του ο κ. Ελπιδοφόρος “για όλους εμάς στην Αρχιεπισκοπή, η σύνδεσή μας μαζί σας για περισσότερο από μια γενιά έχει ενισχυθεί από τις επισκέψεις σας στις Ηνωμένες Πολιτείες. Δεν έχετε διστάσει να ταξιδέψετε για να γνωρίσετε το ποίμνιο της Αμερικής. Η απάντησή μας ήταν πάντα χαρά και αγαλλίαση, αλλά ως Αρχιεπίσκοπος, αισθάνομαι ότι πρέπει να τιμήσουμε περαιτέρω την Παναγιότητά σας — διαμορφώνοντας ένα τεράστιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την ιστορία, το νόημα και το όραμα της Μητέρας Εκκλησίας της Κωνσταντινούπολης”.



Ο Σεβασμιώτατος πρόσθεσε ακόμη ότι στο σεβαστό πρόσωπό του Παναγιωτάου, βλέπουν τη ζωντανή, φυσική σύνδεση με την πνευματική πραγματικότητα της πίστης των αποστόλων, των πατέρων και της πίστη που ασφαλίζει το σύμπαν.



Ο σταυρός και πάλι στον τρούλο του Αγίου Νικολάου - Συγκίνηση στο Σημείο Μηδέν

Νωρίτερα, σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης πραγματοποιήθηκαν τα θυρανοίξια του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν **στο Μανχάταν από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο**. Η τελετή ξεκίνησε με την ανύψωση του σταυρού.

ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ:



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευλόγησε τον σταυρό, ο οποίος ανυψώθηκε και τοποθετήθηκε στον εμβληματικό μαρμάρινο τρούλο της εκκλησίας. Στη συνέχεια, κατευθύνθηκε στη δυτική πλευρά **του Πάρκου Ελευθερίας**, την θέση δηλαδή όπου βρισκόταν η παλιά εκκλησία. Εκεί ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευλόγησε τα ιερά κειμήλια που είχαν ανακτηθεί από τα ερείπια στο σημείο της τραγωδίας. Στη συνέχεια, άναψε το καντήλι και νεαρά κορίτσια ντυμένες μυροφόρες μετέφεραν το ιερό φως μαζί με τα διασωθέντα κειμήλια στον νέο ναό, συμβολίζοντας έτσι την έναρξη της τελετής. Η πατριαρχική αποστολή μετέφερε τεμάχιο λειψάνου του Αγίου Νικολάου από το Άγιο Όρος, το οποίο τοποθετήθηκε από τον Πατριάρχη στο κέντρο της Αγίας Τράπεζας εντός του ναού κατά τη διάρκεια της τελετής των θυρανοιξίων.

Επιπλέον, ο Πατριάρχης έβγαλε τα άμφια που φορούσε για να τα υπογράψει και να τα δωρίσει στον ναό. “Το πετραχήλι μου και το Ωμοφόριο θα τα υπογράψω και θα τα αφιερώσω στον Ιερό Ναό” είπε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης, εμφανώς συγκινημένος. “Να μετατραπούν τα έργα του σκότους και του φανατισμού σε έργα φωτός, αγάπης, ελπίδος, προοπτικής”, ανέφερε.



Η εμβληματική τελετή των θυρανοιξίων του Ι. Ν. του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο σήμερα, στην 30η επέτειο από την ενθρόνισή του, σηματοδοτεί μια ιστορική στιγμή ανανέωσης της πίστης μας όχι μόνο στις ΗΠΑ, αλλά σε ολόκληρη την οικουμένη, αναφέρει σε ανάρτησή του στο twitter ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος.

Η εμβληματική τελετή των θυρανοιξίων του Ι. Ν. του Αγίου Νικολάου στο **Σημείο Μηδέν** από τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο σήμερα, στην 30η επέτειο από την ενθρόνισή του, σηματοδοτεί μια ιστορική στιγμή ανανέωσης της πίστης μας όχι μόνο στις ΗΠΑ, αλλά σε ολόκληρη την οικουμένη. pic.twitter.com/dofPRXTq7r

— Elpidophoros (@Elpidophoros) [November 2, 2021](#)

Φάρος ελπίδας και ενότητας ο νέος Άγιος Νικόλαος

Την ελληνική κυβέρνηση εκπροσώπησε ο υφυπουργός Εξωτερικών, Ανδρέας Κατσανιώτης, ο οποίος σημείωσε ότι πρόκειται για «μια μεγάλη μέρα για τον Ελληνισμό. Τα θυρανοίξια του Αγίου Νικολάου είναι πλέον γεγονός. Ο Ελληνισμός αποδεικνύει ότι όταν βάζει στόχους τους πετυχαίνει. Όταν γκρεμίστηκε η εκκλησία μετά την καταστροφή της **11ης Σεπτεμβρίου**, ο Ελληνισμός είπε ότι θα ξαναχτίσει την εκκλησία. Το ξαναέκανε. Και έχουμε αυτό τον μοναδικό χώρο πίστης στο Σημείο Μηδέν που αυτή τη στιγμή ενώνει τον Ελληνισμό και δείχνει ότι μπορούμε να καταφέρουμε τα πάντα».

«Στο σημείο όπου διαδραματίστηκε ένα από τα μεγαλύτερα δράματα της αρχής του 21ου αιώνα, ξεπήδησε από τις στάχτες του ιστορικού Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου, ο νέος **Άγιος Νικόλαος** ως φάρος ελπίδας και ενότητας. Ενότητας λαών και θρησκειών», ανέφερε επίσης σε ανάρτησή του στον προσωπικό του λογαριασμό στο Twitter ο Ανδρέας Κατσανιώτης.

Στο σημείο όπου διαδραματίστηκε ένα από τα μεγαλύτερα δράματα της αρχής του 21ου αιώνα, ξεπήδησε από τις στάχτες του ιστορικού Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου, ο νέος Άγιος Νικόλαος ως φάρος ελπίδας και ενότητας. Ενότητας λαών και θρησκειών pic.twitter.com/14xPwZEgt6

— Andreas Katsaniotis (@katsaniotis) [November 2, 2021](#)

Τόπος εθνικού προσκυνήματος για τις ΗΠΑ

Ο Άγιος Νικόλαος δεν θα είναι απλώς ένας ελληνορθόδοξος ναός, καθώς, λόγω της σημασίας που έχει η τοποθεσία στο Σημείο Μηδέν, θα λειτουργεί και ως τόπος εθνικού προσκυνήματος για τον αμερικανικό λαό. Ως το μοναδικό σύμβολο πίστης στο Παγκόσμιο Κέντρο Εμπορίου, ο ναός θα καλωσορίζει ανθρώπους όλων των θρησκειών και των δογμάτων για διαλογισμό και περισυλλογή.

Αναπόφευκτα η ιστορία της ανέγερσης του Αγίου Νικολάου, είναι και θα παραμείνει άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορία και την τραγωδία που σημάδεψε το Παγκόσμιο Κέντρο Εμπορίου.

Η ανέγερσή του με αυτά τα χαρακτηριστικά, τον καθιστά τη δεύτερη εκκλησία μετά τον Εθνικό Καθεδρικό Ναό της Ουάσιγκτον, που θα λειτουργεί ως εθνικός

ναός των ΗΠΑ. Ως εκ τούτου, η μη κερδοσκοπική οργάνωση «Φίλοι του Αγίου Νικολάου», εκτιμά ότι ο νέος ναός θα είναι ίσως η εκκλησία που θα έχει τους πιο πολλούς μη ορθόδοξους επισκέπτες στον κόσμο, και εμφανίζεται σίγουρη ότι θα είναι ο ναός με τους περισσότερους επισκέπτες στην Νέα Υόρκη.



Φωτογραφίες: Δημήτριος Πανάγος

Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr